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Конспект занятия по развитию речи «Наша Родина — Россия» в 

подготовительной группе 
Цель: Развитие связной речи детей. 

Задачи: 

Коррекционно-образовательные: 

1. Активизация и актуализация словаря по теме «Наша Родина – Россия». 

2. Совершенствование умения пользоваться косвенной речью. 

3. Обогащение экспрессивного словаря прилагательными. 

4. Совершенствование грамматического строя речи (образование 

однокоренных слов, (согласование прилагательных с существительными в 

косвенных падежах); совершенствование синтаксической 

стороны речи (сложноподчиненные предложения со словами потому что). 

Коррекционно-развивающие: 

1. Развитие диалогической речи, речевого слуха памяти, зрительного 

внимания, конструктивного праксиса, общих речевых навыков, 

артикуляционной моторики, просодической стороны речи, координация речи с 

движением. 

Воспитательные: 

1. Формирование патриотических чувств, гражданской принадлежности, 

навыков сотрудничества в игре, активности и самостоятельности. 

Ход мероприятия: 
1. Игра «Секрет» Логопед: О чем, мы будем беседовать, узнаем тогда, 

когда проведем игру «Секрет». Логопед по цепочке передает слово: Родина. 

2. Логопед: Действительно, мы с вами будем говорить о нашей великой и 

прекрасной Родине. Как называется наша Родина? Имя нашей Родины, конечно, 

знаете вы. Давайте произнесем ее хором – Россия, Русь. 

На какой планете находится наша Родина - Россия? (На планете 

Земля)(Приложение 1) 

Как называется материк, на котором находится наша 

страна? (Евразия)(Приложение 2) 

4. Чтение логопедом рассказа «Наше Отечество» 

Константин Ушинский «Наше Отечество» 

Наше отечество, наша родина — матушка Россия. Отечеством мы зовём 

Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы 

зовём её потому, что в ней мы родились. В ней говорят родным нам языком, и 

всё в ней для нас родное; а матерью — потому, что она вскормила нас своим 

хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, как мать она защищает 

и бережёт нас от всяких врагов. 

Велика наша Родина-мать — святорусская земля! От запада к востоку 

тянется она почти на одиннадцать тысяч вёрст; а от севера к югу на четыре с 

половиною. Не в одной, а в двух частях света раскинулась Русь: в Европе и в 

Азии... 

Много есть на свете, и кроме России, всяких хороших государств и земель, 

но одна у человека родная мать — одна у него и родина. 

5. Беседа по прочитанному. 



Логопед: Давайте поговорим о рассказе, который я вам прочитала. 

Ответьте на мои вопросы: 

1. Как автор называет свою Родину? (Наше отечество, наша Родина – 

матушка Россия). 

2. Почему мы зовем Россию Отечеством? (Мы называем Россию 

Отечеством потому, что в ней жили отцы и деды). Правильно. Слово Отечество 

образовано от слова отец. 

3. Почему мы называем ее Родиной? (Родиной мы называем ее потому, что 

в ней родились). Слова Родина и родились родственники. 

4. Почему мы называем Родину матерью? (Матерью мы называем ее 

потому, что она кормила нас своим хлебом, поила нас своими водами) 

7. Подвижная игра «Журавль» 
Жура-жура-журавель! 

Облетел он сто земель. 

Облетел, обходил, 

Крылья, ноги натрудил. 

Мы спросили журавля: 

«Где же лучшая земля?» 

Отвечал он, пролетая: 

«Лучше нет родного края!» 

8. Игра с мячом: «Венок из слов». 
Логопед: Предлагаю вам еще игру. Давайте попробуем сплести венок из 

слов. Все слова связаны темой Родина. Я задаю вам вопрос и бросаю мяч. Вы 

ловите его и отвечаете, если нет ответа, передаете рядом стоящему игроку. Если 

тот отвечает, бросает мяч мне. 

1. Россия, какая? (Великая, красивая, милая, необозримая, богатая, 

сильная….) 

2. Что еще красивое в России? (Горы, реки, моря, луга, города, деревни) 

3. А какие горы? (Снежные, белые, высокие) 

4. А что еще высокое? (Дома, деревья) 

5. А какое дерево является символом России? (Береза). 

Символика(Приложение 3) 
Итог: Вы меня очень порадовали. Много знаете о нашей Родине. Ребята, 

что Вам больше всего понравилось в нашем необычном путешествии? Что 

нового узнали? Где бы вы еще хотели побывать? 

Сладкие призы , всем участникам. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Приложени 1 

 

 

Приложение 2. 

 

Приложение 3. 

 


